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ВИМІРЮВАННЯ РІВНЯ ЗАДОВОЛЕНОСТІ СТУДЕНТІВ РІЗНИМИ 

АСПЕКТАМИ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

В умовах сучасної трансформації освіти, орієнтація на якість освітнього 

процесу є одним із ключових завдань закладів освіти. Одним із важливих 

показників якості освіти є рівень задоволеності студентів, оскільки він 

відображає відповідність освітнього процесу їхнім очікуванням, потребам і 

запитам. Зміни в суспільстві, цифровізація освіти, глобалізація ринку праці та 

необхідність адаптації освітніх програм до сучасних викликів вимагають 

постійного моніторингу якості освіти через соціологічні дослідження. Саме тому 

вимірювання рівня задоволеності студентів стає важливим інструментом 

управління освітнім процесом. 

Дослідження факторів, що впливають на задоволеність студентів освітою, 

сприяє створенню комфортного освітнього середовища та підвищенню якості 

навчання: аналіз рівня задоволеності допомагає визначити слабкі місця у 

викладанні, матеріально-технічному забезпеченні, комунікації між студентами 

та адміністрацією; отримані дані сприяють прийняттю обґрунтованих 

управлінських рішень щодо вдосконалення освітніх програм, підходів до 

викладання, організації студентського життя; заклади, які враховують думку 

студентів, мають кращі позиції у рейтингах, приваблюють більше вступників і 

налагоджують ефективну співпрацю з роботодавцями; дослідження 

задоволеності студентів дозволяють адаптувати освітній процес до реальних 

потреб студентів і роботодавців; підтримка позитивного мікроклімату у закладі 

освіти сприяє зниженню рівня академічної невдоволеності, стресу та відтоку 

студентів [1]. 

У контексті вимірювання якості освіти поняття «задоволеність освітнім 

процесом» відображає суб’єктивну оцінку студентами власного навчального 
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досвіду, відповідність освітніх умов їхнім очікуванням, потребам та 

професійним амбіціям. Визначення цього поняття є важливим, оскільки: 1) дає 

можливість оцінити не лише формальні показники якості освіти (академічні 

результати, рейтинги), а й сприйняття студентами освітнього процесу; 2) сприяє 

виявленню сильних і слабких сторін освітнього середовища; 3) дозволяє 

розробити заходи для підвищення ефективності навчання та забезпечення 

комфортного освітнього середовища. Задоволеність освітнім процесом можна 

визначити через такі аспекти: академічна якість (організація освітнього процесу, 

викладацька майстерність, актуальність навчальних програм); організаційна 

підтримка (доступність адміністративних послуг, ефективність комунікації); 

матеріально-технічні умови (стан навчальних приміщень, забезпеченість 

ресурсами, цифрова інфраструктура); соціальне середовище (студентське життя, 

психологічний клімат, можливості для самореалізації). 

Вимірювання задоволеності студентів має враховувати комплекс факторів, 

які можуть впливати на їхнє сприйняття якості освіти: якість викладання та зміст 

навчальних програм (професіоналізм викладачів, їхня здатність мотивувати 

студентів; відповідність навчального матеріалу сучасним науковим і практичним 

вимогам; гнучкість освітніх програм щодо ринку праці); методи навчання та 

оцінювання (використання інноваційних методик навчання; об'єктивність 

оцінювання знань; доступність консультацій та зворотного зв’язку від 

викладачів); інфраструктура та навчальні ресурси (технічне забезпечення 

освітнього процесу; доступність навчальних матеріалів та електронних 

платформ; умови в аудиторіях, наявність комфортних зон для навчання та 

відпочинку); організація освітнього процесу (чіткість розкладу; можливість 

вибору дисциплін; доступність адміністративних послуг); соціально-

психологічні фактори (відчуття підтримки та взаємодії зі студентським 

середовищем; участь у студентських ініціативах, культурних і спортивних 

заходах; наявність психологічної підтримки для студентів; кар’єрні перспективи 

та практична підготовка (співпраця з роботодавцями; можливість 

працевлаштування після закінчення навчання). 
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Оцінка задоволеності студентів різними аспектами освітнього процесу 

здійснюється через соціологічні методи. Анкетування – найпоширеніший метод, 

що дозволяє отримати кількісні дані про рівень задоволеності різними аспектами 

освіти [2]. 

Ефективне проведення опитувань у закладі освіти потребує чіткої 

організації та методичного підходу. Основні складники цього процесу: 

1. Нормативне регулювання: наявність Положення про проведення 

опитувань, яке визначає мету, завдання, методи збору та аналізу даних, порядок 

використання результатів; визначення відповідальних осіб або підрозділів. 

2. Планування опитувань: річний план опитувань, що включає календар 

проведення досліджень серед студентів, викладачів, випускників, роботодавців; 

врахування етапів освітнього процесу для оптимального збору даних. 

3. Анкетування: розроблення та затвердження анкет з урахуванням цілей 

дослідження; використання анонімних онлайн або паперових опитувальників 

для підвищення об’єктивності відповідей. 

4. Аналіз та обговорення результатів: підготовка звітів про результати 

опитувань, які повинні містити: аналіз основних тенденцій, виявлені проблеми, 

рекомендації щодо покращення освітнього процесу; обговорення результатів на 

річних рівнях (вчена / педагогічна рада, кафедри / циклові комісії, студентське 

самоврядування тощо). 

5. Оприлюднення результатів: публікація узагальнених висновків та 

пропозицій на офіційному вебсайті закладу освіти; інформування студентів про 

заходи, вжиті на основі їхніх відгуків. 

Системний підхід до організації опитувань забезпечує об’єктивний аналіз 

рівня задоволеності студентів, сприяє вдосконаленню освітнього процесу та 

підвищенню якості освіти. 

У дослідженні якості освіти доцільніше проводити декілька окремих 

тематичних опитувань, ніж одне глобальне. Тематичні опитування забезпечують 

глибший аналіз окремих аспектів освітнього процесу, знижують ймовірність 

поверхневих відповідей, що часто зустрічаються у великих опитувальних 
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формах. Коротші анкети сприяють підвищенню концентрації студентів, 

зменшують рівень втоми, що позитивно впливає на якість відповідей. 

Можливість розподілу опитувань у часі дає змогу отримати більш релевантні 

дані, що відповідають поточному етапу освітнього процесу. Тематичний підхід 

дозволяє швидше формувати звіти, виявляти проблемні зони та коригувати 

управлінські рішення. Регулярні опитування з конкретних питань та 

оприлюднення їхніх результатів сприяють зростанню залученості студентів та 

підвищенню рівня довіри до заходів із забезпечення якості освіти. 

Зокрема доцільним є щорічне проведення таких тематичних опитувань: 

«Адаптація студентів першого року навчання», «Безпечне освітнє середовище», 

«Оцінювання здобувачами освіти цілей, змісту та структури освітньо-

професійних програм», «Опитування випускників», «Академічна 

доброчесність», «Практична підготовка», «Студентоорієнтоване освітнє 

середовище», «Система оцінювання навчальних досягнень» та інших [3]. 

У процесі проведення опитувань у закладі освіти, особливо невеликому 

(≈500 студентів), можуть виникати такі проблеми: низька участь респондентів – 

студенти можуть ігнорувати опитування через недостатню мотивацію або 

недовіру до впливу їхніх відповідей на освітній процес; необ’єктивність 

відповідей – можливе формальне заповнення анкет або упередженість 

респондентів, що спотворює результати дослідження; відсутність анонімності – 

у малих закладах студенти можуть побоюватися розкриття їхніх відповідей, 

особливо щодо критики викладачів чи адміністрації; обмежені ресурси – малий 

заклад зазвичай не має спеціалізованих підрозділів чи експертів для професійної 

обробки та аналізу даних; складнощі з реалізацією змін – навіть за наявності 

якісних результатів їхня практична імплементація може бути ускладнена через 

організаційні або фінансові обмеження. 

Висновки: Дослідження рівня задоволеності студентів різними аспектами 

освітнього процесу є важливим інструментом моніторингу якості освіти та 

прийняття ефективних управлінських рішень. Анкетування дозволяє виявити 

проблемні зони, оцінити відповідність освітніх програм потребам студентів і 
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ринку праці, а також сприяє вдосконаленню організації освітнього середовища. 

Проведення кількох тематичних опитувань є більш доцільним, ніж застосування 

загального глобального опитування, оскільки це підвищує точність результатів і 

залученість респондентів. Водночас у невеликих закладах освіти можуть 

виникати труднощі, пов’язані з низькою участю студентів, побоюваннями щодо 

анонімності та обмеженими ресурсами для аналізу даних. Подолання цих 

викликів потребує чіткої організації опитувань, прозорої комунікації результатів 

і впровадження заходів для підвищення довіри студентів до таких досліджень. 
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